Тема: Перерізи циліндра площинами. Розв’язування задач.

Теорема
Переріз циліндра площиною, паралельною його осі, є прямокутник (рис. 109).[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2017/02/06/s_589797f0c1e17/548684_13.png]
Доведення
Дійсно, січна площина перетинає бічну поверхню
циліндра по твірних АВ і СD, які рівні і паралельні,
крім того, АВ[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2017/02/06/s_589797f0c1e17/548684_14.png]АD, СD[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2017/02/06/s_589797f0c1e17/548684_14.png]АD. Отже,
чотирикутник АВСD — прямокутник.
Теорема
Переріз циліндра площиною, паралельною основам циліндра, є круг, який дорівнює основі (рис. 110).[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2017/02/06/s_589797f0c1e17/548684_16.png]
Доведення
Дійсно, січна площина перетинає циліндр по кругу, бо, якщо виконати паралельне перенесення уздовж осі циліндра, яке суміщає січну площину з площиною основи циліндра, то переріз суміститься з кругом.
Площинами симетрії циліндра є осьовий переріз і площина, яка паралельна площині основи і проходить через середину висоти циліндра.
1. Висота циліндра 6 см, радіус основи 5 см. Знайдіть периметр перерізу, проведеного паралельно осі циліндра на відстані 4 см від неї.
(Відповідь. 24 см.)
1. Висота циліндра дорівнює 10 см. Площа перерізу циліндра площиною, паралельною осі циліндра і віддаленою на 9 см від неї, дорівнює 240 см2. Знайдіть радіус циліндра. (Відповідь. 15 см.)
2. У циліндрі проведено паралельно осі площину, яка відтинає від кола основи хорду, яку видно з центра цієї основи під кутом 120°. Висота циліндра дорівнює 10 см. Знайдіть площу перерізу, якщо січна площина віддалена від осі на 2 см. (Відповідь. 40[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2017/02/06/s_589797f0c1e17/548684_17.png] см2.)




Домашнє завдання. 
Знайдіть:[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2017/02/06/s_589797f0c1e17/548684_1.png]
а) діаметр основи циліндра; (2 бали)
б) діагональ осьового перерізу циліндра; (2 бали)
в) кут нахилу діагоналі осьового перерізу до площини основи; (2 бали)
г) площу основи циліндра; (2 бали) д) площу осьового перерізу; (2 бали)
е) довжину кола основи циліндра. (2 бали)

image1.png




image2.png




image3.png
NN

A
Puc. 110




image4.png




image5.png




